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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 2ª DO ANO DE 2021. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e vinte 

e um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, José Manoel Lopes 

da Silva, Alcemar Dutra Pires, Jurandi Medeiros de Athaides, 

Marven Menezes Lins, Pedro Paulo Silva de Souza, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet e Maurício de Almeida Aguiar. Havendo 

número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor Luis Carlos, 

que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Dando prosseguimento determinou a Secretária, 

Vereadora Janaina, proceder a leitura da Ata da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada sem ressalvas.  O Presidente cumprimentou 

nominalmente a cada um dos colegas Vereadores, agradeceu a 

presença de todos. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE deu início 

a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar nº 006/2021, 

que “Altera a Lei Complementar nº 002/2021”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Complementar nº 004/2021, que 

“Institui Programa de Regularização Fiscal – REFIS MUNICIPAL e dá 

outras providências”. Parecer do Relator da Comissão de 

Constituição e Finanças, Vereador Paulinho, recomendando a 

Comissão e aos demais Edis a regularidade do Projeto. Votando 

assim pela aprovação. Parecer da Comissão de Constituição e 

Finanças, assinado por todos os componentes da Comissão, 

Vereadores, Roberto João, Paulinho e Marven sugerindo a aprovação 

do Projeto de Lei Complementar nº 004/2021 e o encaminhamento 

ao Plenário para discussão e votação. O Vereador Roberto João 
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comentou que é um projeto que vem para contribuir com a resolução 

das dívidas pendente dos contribuintes para com a Prefeitura e 

também concede aos devedores melhores condições para o 

pagamento. O Vereador Marven sugeriu ao Executivo, caso esse 

projeto seja aprovado, que faça uma campanha com ampla 

divulgação para melhor informação a população acerca desse 

projeto. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Complementar nº 024/2021, “Cria o Artigo 149-A da Lei 

Complementar nº 001/2016, constituindo Comissão de Avaliação 

Imobiliária e estabelecendo regras para avaliação de imóveis, com 

finalidade de recolhimento do ITBI – Imposto sobre a Transmissão de 

Bens Imóveis e dá outras providências”. A Vereadora Janaina 

esclareceu que o Projeto sobre o ITBI ficou em estudo por que estava 

com muitas inconsistências, e não tinha como ser votado. Tanto que 

hoje o Executivo reconheceu e pediu o arquivamento do Projeto nº 

017/2021. Quando o Vereador coloca o Projeto em estudo é porque 

tem alguma incoerência. E hoje ele apresentou o Projeto de Lei 

Complementar nº 024/2021, de forma correta atendendo as 

exigências constitucionais relacionadas as regras de avaliação de 

ITBI. Agora os Vereadores podem votar com tranqüilidade e 

responsabilidade.  O Vereador pediu ao Executivo, caso o projeto 

seja aprovado, que a Comissão seja extremamente técnica visando 

possíveis falhas e evitando erros. O Presidente esclareceu que o 

Projeto que estava nesta Casa de Lei não era esse, mas ontem o 

Prefeito atendendo a uma demanda interna do Legislativo 

compareceu a esta Casa e questionou sobre o Projeto do ITBI que 

estava parado na Câmara, e informou ao mesmo que sua equipe que 

confeccionou o Projeto pediu a retirada do mesmo porque estava 

incompleto. Diante do exposto o Prefeito ligou para a equipe jurídica 

que confeccionou o Projeto e foi informado que eles realmente 

haviam pedido a retirada do mesmo por estar com inconsistências e 

o Prefeito, ainda no telefone falou “os donos de cartórios e as pessoas 

que estão precisando da escritura estão me cobrando e eu estou 

colocando a culpa na Câmara Municipal e o erro é nosso”. O 

Presidente deixou para avaliação da população quando é falado 

alguma coisa na rua. Quando um projeto é colocado em estudo não 

é à toa não. É porque na Câmara tem pessoas com responsabilidade 
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e pensando no coletivo. A Câmara entende a importância e a 

complexidade do Projeto. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 21/2021, que “Autoriza contratações temporárias para 

atender a Secretaria Municipal de Saúde, voltadas para o 

atendimento nas Unidades de Saúde do Município e dá outras 

providências”. Parecer do Relator da Comissão de Justiça, Vereador 

Roberto João, informando que juntou aos autos do Processo cópia 

do TAC realizado entre o Município de São José do Calçado e o 

Ministério Público e sugerindo que seja encaminhado ao Plenário 

para análise e votação. Ata da Comissão da Comissão de Justiça, 

assinada pelos Vereadores Janaina - Presidente, Roberto João - 

Relator e Jurandi - Membro, considerando que o Membro da 

Comissão discorda do Parecer do relator, entendendo que necessita 

de maiores informações do Poder Executivo, principalmente em 

relação aos processos seletivos 003/2020 e 004/2020 que ainda 

estão em vigor. Desta forma a Presidente da Comissão encaminha o 

processo ao Membro para análise. Ofício do Vereador Jurandi, 

Membro da Comissão de Justiça encaminhado ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal solicitando informações acerca do processo seletivo nº 

003 e 004/2020 e qual o critério vai ser utilizado para 

preenchimento das vagas. OF 76/2021/GP do Prefeito Municipal em 

respostas ao Ofício encaminhado pela Comissão de Justiça, 

informando que os processos seletivos 003 e 004/2020 que vencerão 

no dia 03 de março do corrente ano, serão devidamente prorrogados 

por mais 12 meses, em seu inteiro teor. E com relação as vagas de 

contratação temporária previstas no projeto 021/2021, somente 

serão preenchidas caso não existam mais candidatos aptos a serem 

convocados mediante os processos seletivos prescritos acima. 

Parecer do Membro da Comissão de Justiça sugerindo aos Pares da 

Comissão e demais Edis desta Casa a aprovação do Projeto de Lei nº 

021/2021. Ata da Comissão de Justiça, assinada pelos Vereadores 

Janaina – Presidente, Roberto João – Relator e Jurandi – Membro, 

sugerindo, a aprovação do Projeto de Lei 021/2021 e encaminhando 

para discussão e votação do Plenário desta Casa. Projeto de Lei nº 

021/2021 aprovado por unanimidade. OF/PG/PMSJC nº 

49/2021 do Prefeito Municipal, Sr. Antonio Coimbra de Almeida, 

requerendo a substituição da primeira página do Projeto de Lei nº 
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22/2021, por ter ocorrido erro de digitação. Leitura do Projeto de 

Lei nº 022/2021, que “Altera o Artigo 1º da Lei nº 2.216/2021, 

alíneas E, F, G, H, I, J, K, L, que autoriza contratações temporárias 

para atender a Secretaria Municipal de Educação”. O Vereador 

Roberto João comentou que esse projeto é matéria já superada uma 

vez que a Câmara já aprovou a contratação desses profissionais no 

caráter de 25 horas com os respectivos vencimentos. Hoje o que está 

se pretendendo nesse projeto é reajustar a carga horária para 40 

horas semanais mantendo os mesmos vencimentos que continham 

no projeto anterior. No seu entendimento a carga horária de 25 

horas faz jus ao vencimento contido no projeto anterior. Submetido 

a votação, o Projeto de Lei nº 022/2021 obteve 06 (seis) votos contra 

dos Vereadores Janaina, Roberto João, Paulinho, Marven, Jurandi e 

Alcemar. E 02 (dois) contra dos Vereadores Maurício e José Manoel. 

Ficando, portanto, rejeitado. Projeto de Lei nº 022/2021, que 

“Altera o Artigo 1º da Lei nº 2.216/2021, alíneas A, B, C, D, que 

autoriza contratações temporárias para atender a Secretaria 

Municipal de Educação”. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 023/2021, que “Autoriza contratações temporárias para 

atender a Secretaria Municipal de Educação”. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 003/2021, de autoria do Vereador 

Waguinho, “Declara de Utilidade Pública a Associação dos 

Produtores Rurais da Sede do Município de São José do 

Calçado/ES”. Aprovado por unanimidade. Requerimentos de 

autoria do Vereador Maurício: a) nº 036/2021 solicitando ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal que seja realizado a desobstrução e ou troca 

de manilhas da rua do cemitério e lateral da Quadra de esportes do 

Distrito de Airituba. Aproveita o ensejo para solicitar a realização de 

um estudo técnico para sanar os alagamentos na parte baixa do 

Distrito de Airituba, que nos períodos de chuvas torrenciais tem 

sofrido com constantes alagamentos; b) nº 037/2021 solicitando ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal que providencie a construção de 

alambrado e iluminação para o campo de futebol do Flamenguinho 

(Estádio Estamael de Almeida Lima), localizado no Distrito de 

Airituba; c) nº 038/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

que seja realizado o término da obra da Quadra de Esportes Pedro 

de Souza Lima no Distrito de Airituba; d) nº 039/2021 solicitando 
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ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja realizada a construção de 

uma nova Escola de Ensino Fundamental e o retorno do 6º ao 9º 

ano para o Distrito de Airituba. Aprovados por unanimidade. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 012/2021 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o pagamento do piso 

salarial nacional do magistério aos professores municipais, fazendo 

cumprir o que determina a Lei; b) nº 014/2021 solicitando ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal que providencie a revitalização da Praça e 

construção de um quiosque na praça do Distrito de Alto Calçado; c) 

nº 015/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

providencie a reforma da Unidade Básica de Saúde, do prédio dos 

correios e do banheiro público do Distrito de Alto Calçado. O 

Vereador Roberto João citou que as demais praças de nossa cidade 

também necessitam de manutenção. A Vereadora Janaina falou a 

respeito de cada um dos seus requerimentos apontando os motivos 

pelos quais apresentou cada um deles. O Vereador Roberto João 

observou que os governos anteriores sempre ofereceram um abono 

no final do ano para os professores e diante desses valores pôde 

observar a possibilidade de se conceder um salário mais elevado do 

que se paga hoje pelo município. Em sua opinião o recurso 

financeiro para arcar com o piso nacional dos professores existe e 

pode se dar fazendo o pagamento ao longo dos meses e não ao final 

em forma de abono salarial. O Vereador Maurício relatou que em 

uma conversa com o Secretário Municipal de Educação foi 

informado que será feito uma avaliação para verificar as 

possibilidades de se pagar o piso nacional aos professores. Enfatizou 

que todos os servidores estão com uma perda salarial de mais de 

setenta por cento, é uma promessa do Prefeito rever essa situação, e 

todos os servidores são merecedores. Leitura do Requerimento nº 

040/2021 de autoria do Vereador Maurício solicitando ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal que seja realizada a reforma das praças dos 

Distritos de Airituba e do Divino Espírito Santo (jacá), incluindo 

melhorias na iluminação, bem como, sistema de 

videomonitoramento. Aproveita o ensejo para que também seja 

realizado reforma dos coretos dos Distritos de Airituba e do Divino 

Espírito Santo. Aprovado por unanimidade. Ainda a Vereadora 

Janaina apresentou os seguintes Requerimentos: a) nº 041/2021 
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solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que providencie a 

construção de um muro de arrimo no trecho da rua da capela 

mortuária de Alto Calçado, onde caiu uma barreira desde 22 de 

fevereiro do corrente ano; b) nº 042/2021 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal que providencie a manutenção na rede de 

iluminação pública do Distrito de Alto Calçado, ou seja, troque as 

lâmpadas que estão queimadas por todo o Distrito; c) nº 001/2021 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que providencie a 

construção de galerias subterrâneas no intuito de canalizar as águas 

fluviais que descem da Rua Maria Ortiz, passando pela Rua 

Sebastião Lopes de Abreu e pela Rua Francisca Teixeira. A autora 

dos requerimentos comentou que se o Executivo fizer os trâmites 

corretos junto a SETURB solicitando os recursos para a construção 

desse muro de contenção o município pode ser contemplado. Com 

relação ao Requerimento 001/2021, o Vereador Roberto João citou 

que uma obra de macrodrenagem é de extrema necessidade em 

nosso município para evitar alagamento, facilitando o escoamento 

da água e evitando a destruição da pavimentação das ruas e citou 

vários trechos onde precisa de uma intervenção do poder público. 

Requerimentos nº 001, 012, 014, 015, 041 e 042 aprovados por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) 

nº 029/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja 

providenciado a instalação de guarda corpo na ponte do Bairro 

Moacir Garcia (Buraco Quente), possibilitando maior segurança para 

a população que transita no local; b) nº 030/2021 solicitando ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal que sejam construídos dois portais nas 

entradas do nosso Município, contendo no mínimo o nome do 

Município, brasão e as frases: no verso “seja bem vindo a São José 

do Calçado” e no anverso “volte sempre a São José do Calçado”. 

Aprovados por unanimidade.  

Requerimentos de autoria do Vereador Alcemar: a) nº 025/2021 

solicitando ao Prefeito que providencie a drenagem das águas 

pluviais da Rua da Capela seguindo para a Igreja Assembléia de 

Deus, localizada no Distrito de Alto Calçado, pois nos dias de chuva 

diversas residências estão sendo atingidas com a água e lama; b) nº 

026/2021 solicitando ao Prefeito que realize a construção de uma 

cobertura no ponto de táxi da pracinha do Banestes; c) nº 
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027/2021 solicitando ao Prefeito que realize a reforma e ampliação 

da rodoviária com a pintura do prédio, reforma dos banheiros, 

construção de banheiro exclusivo para os dois postos de venda de 

passagem e aumento da área coberta dos taxistas; d) nº 031/2021 

solicitando ao Sr. Prefeito que seja implantado o TICKET FEIRA para 

os servidores públicos municipais no valor de R$200,00 (duzentos 

reais) mensais, que vai auxiliar os nosso servidores públicos e vai 

criar um incentivo para que os produtores continuem firmes na sua 

atividade e sintam-se mais prestigiados por nossa população. O 

Vereador apresentou verbalmente justificativa para as suas 

reivindicações. Requerimentos 025, 026, 027, 031/2021 

aprovados. Requerimentos de autoria do Vereador Paulinho: a) 

nº 032/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja 

implantado na Unidade de Saúde USII uma sala de apoio para a 

população que necessita realizar a marcação de consultas. Essa sala 

de apoio terá uma porta de frente para a rua e não terá acesso a 

Unidade de Saúde, funcionará das 20 às 06 horas do dia seguinte, 

terá um banheiro, cadeiras, bebedouro de água potável e garrafa de 

café. Tal solicitação se faz necessária levando em consideração que 

até o momento nenhum gestor conseguiu acabar com as filas, 

diversas pessoas passam a noite na fila que fica na porta da USII em 

situação degradante, desumana e sem nenhum tipo de proteção. b) 

nº 033/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito que providencie 

melhorias na iluminação pública da rodoviária e na pracinha do seu 

entorno, seja também, implantado nessas localidades câmeras de 

segurança e a disponibilização de um vigia. O Vereador Roberto João 

comentou que discorda do Requerimento 032 porque em sua opinião 

a solução para acabar com as filas não seria a criação de uma sala 

de espera para as pessoas passarem a noite, mas sim a implantação 

do prontuário eletrônico. Os agentes de saúde poderiam fazer essa 

marcação. É possível o município fazer a marcação dessas consultas 

de forma antecipada, não precisa ser no dia ou em cima da hora. A 

Secretaria de Saúde precisa evoluir a forma como se dá a marcação 

de consultas no município pondo um fim a essas filas vergonhosas, 

nas madrugadas, que expõe as pessoas a uma situação humilhante. 

O Presidente ressaltou que a realidade digital de nossa cidade não é 

tão avançada e nem todas as pessoas tem acesso. A proposta do 
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Vereador Roberto João seria uma solução a médio e longo prazo e a 

do Vereador Paulinho seria para suprir uma necessidade imediata 

até que se adeque uma solução para o problema. O Vereador 

Roberto João comentou que o município já tem os agentes de saúde, 

só basta a implantação do sistema. O vereador Maurício comentou 

que seria um caminho mais fácil para acolher essas pessoas com 

dignidade para a marcação de consultas e enfatizou que uma 

Estratégia da Saúde da Família fortalecida, vivenciando o dia-a-dia 

dos seus usuários consegue sem o prontuário eletrônico fazer essa 

marcação. O que precisa ser feito é dar voz e fortalecer a ESF. Ela 

perdeu forças por falta de prestação de contas no passado e que hoje 

está funcionando à custa do município. O município ainda vai 

receber o recurso federal, porque agora a prestação de contas está 

sendo feita. Requerimentos 032 e 033 aprovados por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Roberto 

João: a) nº 034/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 

para que juntamente à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos providencie a realização de intervenção e provimento de 

engenharia voltado para a dragagem e desassoreamento do rio 

Calçado e córrego da areia, o popular corguinho, no perímetro em 

que ambos atravessam o espaço urbano do município de São José 

do Calçado; b) nº 035/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que seja concedido adicional de insalubridade no 

percentual de 40% (quarenta por cento) para todos os servidores 

públicos efetivos envolvidos em serviços essenciais do combate à 

pandemia de COVID-19 em nosso município, como por exemplo os 

profissionais da área de saúde e vigilância sanitária. O Vereador 

Maurício pediu que seja estendido a todos os servidores da saúde, 

porque também estão envolvidos de forma paralela. Requerimento 

nº 034 e 035 do Vereador Roberto João aprovados. O Presidente 

anunciou que de acordo com o Regimento Interno desta Casa, após 

quatro horas de duração de sessão é necessário que seja votado pelo 

Plenário a prorrogação da mesma. Ninguém se manifestando 

contrário, o Presidente anunciou a continuidade da sessão até o 

término da pauta. Anteprojeto de Lei nº 004/2021, de iniciativa 

do Vereador Alcemar, que “Dispõe sobre a contratação de menor 

aprendiz no âmbito do Município de São José do Calçado e dá outras 
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providências”. Encaminhe-se ao Prefeito. O Presidente parabenizou 

o Prefeito pelo trabalho que foi feito no Bairro Niteroi, foi um 

paliativo, porém que deu resultado, porque depois dessas fortes 

chuvas que até alagou algumas ruas de nossa cidade e o Bairro 

permaneceu sem problemas. Agradeceu também por diversos 

trabalhos que o Executivo tem realizado no início do seu mandato e 

deixou o Legislativo a disposição para contribuir no que for 

necessário para o bem estar da população e para o desenvolvimento 

do município. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador 

Maurício, após cumprimentar a todos, reforçou o panorama do 

COVID em nosso município, no dia 08 de abril de 2020 no Município 

de Calçado foi confirmado o seu primeiro caso de COVID, e de abril a 

dezembro teve mais de 400 casos de COVID confirmados e um total 

de 21 vidas perdidas e hoje estamos com 573 casos confirmados e 

32 vidas perdidas em nosso município. Deixou um alerta aos 

munícipes de que precisamos reforçar nossos cuidados, pois o risco 

existe. Usar máscara salva. Usar máscara protege. Espera que tenha 

vacina para todos. Respeitando a ordem chegaremos em dias 

melhores. Deixou seus sinceros agradecimentos aos profissionais de 

saúde que mesmo sem a vacina colocaram seus familiares em risco e 

a si próprios para salvar vidas. Às famílias enlutadas de nosso 

município deixou seu afetuoso abraço.Enfatizou que hoje completam 

56 dias de administração. 56 dias em meio ao caos. Ao caos de 

enchentes recorrentes, equipamentos automotores inexistentes, 

frota de carros e máquinas pesadas, certidão inexistente, ruas com 

buracos, saneamentos inexistentes, e pare reverter isso somente o 

trabalho diário e árduo do Poder Executivo que já está na sua fase 

final de conseguir todas as certidões necessárias para que o 

município possa receber recurso federal a fim de sanar todas as 

pendências que o nosso município hoje enfrenta. Hoje graças a uma 

força tarefa montada pelo Executivo, Calçado já tem a certidão 

estadual e a federal já está em fase final e por isso parabeniza o 

Executivo. Parabeniza também pelas parcerias para gerar empregos 

para a nossa sociedade, pelo tempo de resposta do Prefeito frente as 

enchentes que tem ocorrido com frequência em nosso município 

nesses dias. Como já foi falado o problema antigo que ocorria no 

“Bairro Niterói” e agora foi solucionado, graças a uma administração 
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competente e com coragem para fazer. Aos médicos que começaram 

a atender na USII, uma equipe multidisciplinar para atender a 

população. Falta agora organizar o acesso para que todos sejam 

contemplados com essas consultas sem ter que passar a noite nas 

filas. Parabenizou o Executivo por estar incansavelmente buscando 

recursos e alternativas para trazer melhorias para os cidadãos 

calçadenses. Hoje o Município se encontra em fase de organização e 

lá na frente poderemos ver o resultado desse trabalho. O Prefeito 

está preocupado com a saúde e o bem estar do povo. Hoje podemos 

dizer que o nosso povo está começando a ser atendido e espera que o 

município evolua e atenda cem por cento aos cidadãos calçadenses. 

Na sequência da palavra franqueada usou a mesma a Vereadora 

Janainaque após cumprimentar a todos falou da importância do dia 

24 de fevereiro de 1932 que se tornou um marco na história política 

do nosso País, onde as mulheres tiveram o direito de votar, mas 

dependiam da autorização do marido, apenas anos mais tarde as 

lutas femininas avançaram e em 1934 quando o voto feminino passa 

a ser previsto na Constituição Federal e de lá pra cá muita coisa 

mudou, hoje 53% das eleitoras brasileiras são mulheres. Deixou 

seus agradecimentos as mulheres do Partido do PSB, Rita Olímpio, 

Maria Helena e a Cristiane, porque se não fosse a composição dessas 

mulheres na chapa do PSB, Janaina Beline não estaria nesta Casa 

representando a quota das mulheres. Lugar de mulher é aonde ela 

quiser, com determinação, garra, coragem e respeito. Ressaltou a 

importância de lutar pelo espaço das mulheres na política e nos 

cargos públicos. Registrou também a conquista do selo SIM no 

Município de São José do Calçado. Este selo existe desde fevereiro 

de 2005, através de uma proposição feita pelo seu pai, Paulinho 

Beline, enquanto Vereador, em parceria com a INCAPER e com o 

Sindicato Rural. Ele se preocupou com a inspeção municipal. E em 

2021 se torna realidade, através da empresa Bela Vista produtos 

defumados, dos empresários Wesley e Maria Augusta Simões, que 

cumpriu todos os quesitos para obter esse selo. Esse projeto visa a 

fiscalização de produtos industrial e sanitária em produtos de 

origem animal. Expandir a produção e fomentar a economia local é 

algo muito importante. Registrou o seu reconhecimento e apoio aos 

empreendedores. Falou ainda que a base da economia local é a 
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pecuária, café e gado de corte, e o Executivo precisa ter a visão que é 

preciso dar total apoio ao escoamento da produção agrícola de nosso 

município. Falou de sua decepção ao tomar conhecimento que um 

produtor rural precisou do serviço da retroescavadeira para enterrar 

um gado e o Executivo tomou a decisão de não prestar mais esse 

tipo de serviço em São José do Calçado. Um governo atuante e cheio 

de solução para diversos problemas está deixando a desejar com o 

produtor rural.Deixou bem claro que não compactua com essa 

decisão individualista. Calçado não pode retroceder. As máquinas 

podem estar sucateadas, mas elas não pararam de funcionar. Pediu 

ao Executivo para voltar com o atendimento aos produtores rurais 

que precisarem desse serviço. Disse ainda que no ano de 2020 o 

Deputado Paulo Foleto contemplou o Município de São José do 

Calçado com uma retroescavadeira e está aguardando a entrega 

dessa máquina. O Município só vai alavancar a agricultura somando 

forças com o produtor rural. Falou da necessidade do município ter 

um setor de engenharia atuante na elaboração de projetos para a 

captação de recursos junto aos órgãos do governo. Finalizando suas 

falas parabenizou o Executivo pelo serviço de construção de caixas 

secas feitos no Bairro Niterói. Se colocou a disposição da população 

e desejou que Deus proteja a todos. Com a palavra o Vereador 

Marven cumprimentou a todos, parabenizou a todos os servidores 

municipais que vem se empenhando arduamente para prestar um 

serviço de qualidade para a população, apesar do salário estar 

defasado, estão sempre com um sorriso no rosto trabalhando com 

responsabilidade e transparência. Parabenizou também os 

servidores da USII que atende muito bem a população. Parabenizou 

ao Guinho que vem desempenhando um projeto social muito bacana 

com as crianças e jovens do Bairro João Marcelino de Freitas. Falou 

do estado de conservação do campo de futebol society do Bairro João 

Marcelino de Freitas e se comprometeu buscar recursos para 

providenciar melhorias no local. Parabenizou o jovem escritor Lucas 

Porto pelo lançamento do livro “Onde os sonhos se encontram”. Um 

jovem que passou por muitas dificuldades na vida e hoje escreveu 

um livro, reconhecido pela Academia Calçadense de Letras. E agora 

está escrevendo o segundo livro. O Presidente desta Casa também 

falou de sua felicidade pela conquista do Lucas e parabenizou o 
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jovem. Ainda o Vereador Marven considerou a reunião muito 

produtiva onde foram aprovados vários projetos de suma 

importância para o município, disse para a população que os 

Vereadores estão trabalhando junto com o Executivo, votando com 

transparência e sinceridade. O Presidente também parabenizou o 

trabalho social que vem sendo realizado pelo Guinho no Bairro João 

Marcelino de Freitas. Com a palavra o Vereador Alcemar 

cumprimentou a todos e falou a respeito do seu anteprojeto de Lei 

sobre o jovem aprendiz. Parabenizou a todos os feirantes do 

município pelo trabalho realizado. Com a palavra o Presidente desta 

Casa agradeceu e parabenizou a todos os colegas Vereadores, por 

serem uma Câmara muito participativa, muito produtiva e muito 

justa. Quando o Executivo está trabalhando e o Legislativo 

ajudando, é sinal de prosperidade para o Município. Parabenizou as 

Comissões pela rapidez e eficácia na análise dos projetos. Agradeceu 

também aos funcionários pelos serviços prestados. Agradeceu a 

presença e a audiência. A sessão foi longa pro necessidade. Alertou a 

população que a COVID continua a fazer vítimas, e pediu a todos 

que redobrem os cuidados, usando máscara, fazendo a higienização 

das mãos evitando aglomeração, só sair de casa em caso de 

necessidade. Nada mais havendo a relatar, o Presidente informou 

que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 10 de março, 

as 19h, no Plenário desta Casa. Caso haja necessidade, o Legislativo 

está a disposição do Executivo para fazer uma Sessão 

Extraordinária. Em seguida declarou encerrados os trabalhos da 

presente sessão, e Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º 

Secretária, para constar lavra a presente Ata que está devidamente 

assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


